

放弃凯恩，曼城布下天罗地网

本版撰稿 特约记者 谢勤德

一夜之间，曼彻斯特要变天。

北京时间周三晚，英格兰队现任队长哈里·凯恩通过社交媒体发表公开声明，宣布自己今夏留队，并将百分之百地专注于帮助热刺取得成功，上演近百天的“哈里·凯恩去哪儿”大戏正式落下帷幕，但观众们千万不要就此退场，因为紧接着上演的是另一出大戏：“C罗会来吗？”

5月16日，上赛季英超第30轮，哈里·凯恩进球帮助热刺2比0击败狼队，赛后英格兰各大媒体纷纷报道这位超级前锋已正式向热刺提交转会申请，四天后哈里·凯恩接受加里·内维尔专访，正式表达了离队意愿，而他的目的地也非常明确，那就是瓜迪奥拉执教的曼城。

欧洲杯结束后，相关转会运作正式开始，尤为值得一提的是在此期间梅西与巴塞罗那的续约未能达成一致，阿根廷人进入转会市场，但瓜迪奥拉与曼城并没有因此改变计划，而是态度坚定地会将转会预算留给英格兰中锋。瓜迪奥拉甚至在新闻发布会上直接表示曼城不会参加梅西争夺战：“我们的目标只有一个，那就是哈里·凯恩。”

但同样就像瓜迪奥拉说的那样：“我们想要哈里·凯恩，但如果热刺拒绝出售，我们也没办法，我们会努力尝试，如果热刺坚持不卖，那也只能接受现实。”

为了完成转会，哈里·凯恩与曼城

都竭尽全力。哈里·凯恩以“去了巴哈马度假需要自我隔离”为由缺席了热刺近一周的训练，所有人都心知肚明这是怎么回事，热刺前锋其实就是在以罢训手段威胁球队。而在曼城方面，蓝月亮先后报价两次，首次为1亿英镑，第二次为1.3亿英镑，可谓诚意满满。

然而这些都无法动摇热刺，北伦敦球队手握最大优势——哈里·凯恩的合同要到2024年才到期，至于去年夏天主席列维与哈里·凯恩达成的口头协议，即如果上赛季热刺无缘冠军以及联赛前四名，哈里·凯恩便可离队，列维的说法是这只针对英超之外的买家有效，热刺绝不会将头号前锋送给联赛竞争对手。

周三早些时候，英格兰媒体便陆续得到消息，称哈里·凯恩将接受现实，今夏放弃转会念头继续留在热刺，这一说法很快便得到了英格兰球员的亲自证实，随后主教练努诺对哈里·凯恩的这一决定表示了欢迎：“现在一切都结束了，他是当今足坛最好球员之一，他能留下来让我们无比开心。”

哈里·凯恩放弃转会也意味着曼城正式转向B计划，尝试从尤文图斯引进葡萄牙球星C罗，从技战术角度来说，这或许是个没那么好的选择，但这绝对是一个更加轰动的选择——C罗的前曼联球员身份，瓜迪奥拉与C罗背后的“西班牙德比恩怨”，新赛季的曼彻斯特德比，如果在欧冠中遭遇梅西效力的巴黎圣日耳曼……看点实在太多太多。



©罗：瓜迪奥拉先生，猜猜我是谁？

巨鳄经纪人门德斯抵达都灵，C罗去曼城，经济竞技都要让步

几乎就在哈里·凯恩宣布留队的同时，C罗经纪人门德斯抵达都灵，去干什么不用多说，今夏转会市场的几笔大交易都与门德斯无关，但如果能成功将C罗运作去曼城，震撼性将仅次于梅西加盟巴黎圣日耳曼。

那么，C罗真有可能穿上曼城的球衣吗？他真有可能在12年后重返英超，重返曼彻斯特吗？

答案是有可能，但三方都必须做出让步。在尤文图斯方面，老妇人已确定要树立迪巴拉为核心，也无力继续承担C罗高达3000万欧元的税后年薪（阿涅利家族刚注资四亿欧元弥补亏空），但问题在于尤文图斯2018年引进C罗时花了一亿欧元转会费，目前账面上还有2500万欧元尚未摊销，所以为葡萄牙人标出了2500万欧元的价格，而这是曼城无法接受的。

在曼城方面，C罗只是哈里·凯恩之后的备选，俱乐部并不愿意为葡萄牙人付出太高代价，英格兰媒体得到的消息很明确，曼城不会支付转会费，同时也不会将贝纳尔多·席尔瓦或其他球员加入交易。

最关键的问题在于C罗的年薪，3000万欧元对曼城来说实在太高了，而且还涉及到税率问题——意大利对C罗这样的外籍人士有税收优惠政策，这意味着同样是支付税后3000万欧元，曼城的税前成本要比尤文图斯高得多。意大利著名记者迪马济奥说曼城只愿意给C罗一份为期两年的合同，年薪1500万欧元，等于是要求葡萄牙人降薪一半，C罗是否会接受是个疑问。

不过对C罗来说，想要完成转会，成为曼城的一员，他所需要的最关

键让步恐怕还不是经济方面的，而是竞技方面的。葡萄牙人必须接受非不可替代的战术核心定位，甚至是做好踢替补的准备，出场率肯定会大幅下降，当然进球率倒并不一定会降——曼城的做饼大师实在是太多了，唯独缺个吃饼的。

此外，值得一提的是C罗之前曾多次表示过自己不会为曼城效力，比如2013年代表皇马迎战曼城前曾说：“我的心在曼联，所以加盟曼城非常非常非常难。”2015年又表示自己不会为了钱去曼城：“如果为了钱踢球，我就去卡塔尔了，这不是钱的问题，是激情的问题。”

不过有了巴萨和梅西之间的故事在前，这些其实都不是事，C罗也大可以解释说自己加盟曼城确实不是为了钱——这不都降薪了吗？

只是过渡品，并非瓜迪奥拉首选

曼城选C罗并不奇怪，但瓜迪奥拉选C罗就有些奇怪了，众所周知，瓜迪奥拉对大中锋并不感冒，哪怕是巅峰期的伊布与莱万多夫斯基，也难入西班牙主帅法眼，现在的C罗已经转变为抢点型前锋，瓜迪奥拉为什么会选他？

答案倒也简单。曼城必须补个前锋，而市场上已经没有更好的选择了。两轮英超加上社区盾杯，曼城先后以0比1的比分输给莱斯特城和热刺，首发中锋都是踢边锋出身的西班牙球员费兰·托雷斯，队内唯一正印中锋热苏斯

被放到了右边锋位置上，至于效果嘛，对上诺维奇这样的鱼腩看不出啥，遇到热刺和莱斯特城真就是听天由命。

补前锋是必须的，哈里·凯恩则是最合适的，英格兰人射门好，能做球，活动范围大，拉边回撤都很在行，虽说冲击力由于伤病缘故下降了不少，但瓜迪奥拉的球队本来就不太需要冲击力。

现在哈里·凯恩来不了了，其他可以挪窝的前锋也挪得差不多了，姆巴佩肯定皇马，哈兰德多特蒙德不卖，C罗于是成了最合适的。葡萄牙人虽然

年龄大了，但吃饼能力还是天下第一，只要能把握住斯特林浪费的一半机会，拿个英超最佳射手问题不大，再说C罗好歹也是边锋出身，身体虽然跟不上了但意识还是在的，未必就真格格不入。

更关键的一点在于由于年龄摆在那里，曼城可以名正言顺地给C罗一份短期合同，哈里·凯恩的留队声明说的是“今夏留队”，可没保证一直留队，换句话说明年夏天很可能还要再来一遍，要是签个年轻人给个五年合同，明年曼城就没空间了。



索帅回应记者关于C罗转会曼城的报道：“我不看报纸。反正我知道那里写了多少废话。”

为何要C罗不要梅西？

去年夏天，曼城有意签下梅西，甚至派出豪华代表团到巴塞罗那游说巴托梅乌放人。一年后梅西与C罗都进入转会市场，曼城的选择是签C罗而非梅西？只能说是造化弄人，有缘无分了。

8月6日，巴萨正式宣布将不会与梅西续约，而就同一天，曼城花费一亿英镑从阿森纳签下英格兰中场格拉利什。之后瓜迪奥拉给出解释：“今年四月梅西方面告诉我们他会留在巴萨，我们就放弃了引进他的计划。现在我们已经有了格拉利什，他是我们的10号。”

听起来也确实这么回事，花一亿英镑买来的球员总不能用，但仔细一分析其实站不住脚，格拉利什和梅西一样，都擅长踢10号位不假，但他们都不是只能踢10号位，5比0大胜诺

维奇，格拉利什就出现在了左边锋位置上，梅西更不用说，右边锋和假中锋都能踢，回撤中场组织进攻也可以，格拉利什和梅西不能共存其实是个伪命题。

钱就更不是问题，当时曼城还有为哈里·凯恩准备的1.5亿英镑转会费没花出去，光是这笔钱就够付梅西五年的工资了，此外拉波尔特和贝纳尔多·席尔瓦都是瓜迪奥拉点了头可以卖的球员，不夸张地说，只要稍微做做账，曼城完全可以同时吃进哈里·凯恩和梅西。

归根结底，还是瓜迪奥拉觉得梅西不适合眼下这支曼城，最起码是不如格拉利什和哈里·凯恩适合，C罗要是来了，主教练可以劝说他放弃核心地位甚至踢替补，梅西要是来了，谁敢这么做？